



报眼

上海市监察委员会昨正式挂牌成立 李强为市监察委员会揭牌

本报讯 深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。昨天上午，上海市监察委员会正式挂牌成立，标志着上海按照中央统

一部署，全面如期完成市区两级监察委组建挂牌。市委书记、市深化国家监察体制改革试点工作小组组长李强为市监察委员会揭牌。

(上接A01)

在热烈的掌声中，新当选的市人大常委会主任、副主任，市长、副市长，市监察委员会主任，市高级人民法院院长，市人民检察院检察长同代表见面。

大会举行了宪法宣誓仪式。新当选的上海市国家机构相关领导同志先后到宣誓席宣誓。

随后，市长应勇、市人大常委会主任殷一璀分别发表讲话。

市委书记李强代表中共上海市委，对大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈祝贺，对由于年龄关系和工作需要不再担任新一届本市国家机构领导职务的同志作出的重要贡献表示崇高敬意和衷心感谢。他说，市十五届人大一次会议期间，全体代表忠实履行职责，汇聚民心民意，共商发展大计，是一次高举旗帜、凝聚共识、继往开来、催人奋进的大会。

李强指出，伟大的事业总是在接续奋斗中不断发展。一代人有一代人的使命担当，当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者，建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市，是党中央交给上海的光荣使命，也是新时代出给我们的历史考题。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在新的时代坐标中坚定追求卓越的发展取向，在新的历史征程上赓续改革开放的宏图大业，共同谱写新时代上海发展新篇章。

李强强调，我们要登高望远，以清醒坚定担当时代重任。上海是中国共产党梦想启航的地方，是一座有着特殊使命的城市，曾经为党和国家事业作出重大历史贡献。进入新时代，上海要服务全国发展，代表国家参与国际合作竞争，必须秉持开天辟地、敢为人先的首创精神。要始终牢记习近平总书记的殷切嘱托，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，对标国际最高标准、最好水平，加快建设“五个中心”，着力构筑上海发展的战略优势，始终为人民谋幸福、为城市谋未来。我们要干字当头，以生动实践做好时代答卷。改革开放40年来，上海正是依靠一茬一茬人的苦干实干，才有了今天的大好局面。但今天的辉煌，不代表未来可以永远辉煌，我们没有任何松懈懈怠的借口，没有任何骄傲自满的理由。必须传承坚定理想、百折不挠的奋斗精神，以更加务实的奋斗姿态，强化创新驱动，突出制度供给，扩大服务功能，创造品质生活，打响“上海服务”“上海制造”“上海

购物”“上海文化”品牌，让“创新之火”烧得更旺，让市场活力更加澎湃，让上海的名片更闪亮，让百姓的生活更精彩。

李强说，我们要戮力同心，以团结奋进展示时代风貌。成就伟大的事业，需要同心同德、同心协力。上海今天的一切成就都是人民创造的，未来发展也必须依靠人民。要始终做到忠诚为民、担当奉献，心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳。要问政于民、问需于民、问计于民，从人民的伟大实践中汲取智慧，凝聚起万众一心、众志成城的磅礴力量，共同续写这座城市的光荣与梦想。我们要只争朝夕，以不凡业绩走在时代前列。机遇从来都是争取来的，不是等来的。躬身争流，奋楫争先，必须保持强烈的忧患意识和对标意识，要有“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，快马加鞭，狠抓落实。要紧盯目标任务，对标卓越一流，以更敏锐的思想、更敏捷的行动，抓紧每一天，奋发求作为，将宏伟蓝图一步一步变为美好现实，做出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新业绩。

李强特别指出，前几天，上海迎来了多年不遇的大雪，我们看到成千上万的环卫工人、路政人员、交通警察、武警官兵、基层干部和广大志愿者冒严寒、顶风雪，白天黑夜清扫积雪，维护交通，有效保障了城市安全有序运行，让上海这座城市更加温馨、更有魅力，让我们对这些大雪期间默默无闻为上海城市作出贡献的广大工作者和市民群众表示诚挚敬意和衷心感谢。

李强指出，新一届市人大及其常委会要牢记使命、不负重托，始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕中心、服务大局，为推动全市改革发展作出新贡献。要继续做好立法和监督工作，不断完善代表联系群众制度，为改革创新提供更有力的保障。人大代表要把人民放在心中最高位置，不断改进工作作风，持续提高履职能力，切实担负起宪法和法律赋予的神圣职责。

李强最后说，新时代赋予我们的使命光荣而神圣，人民寄予我们的期望殷切而厚重。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锐意进取，奋发有为，为开创上海更加美好的明天、为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(上接A01)

我们要坚持制度自信，牢记政治责任。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，增强“四个意识”，坚持党的领导、人民当家作主和依法治国三者有机统一，保障中央和市委决策部署贯彻落实。

我们要秉持人民情怀，牢记人

民嘱托。健全制度体系，保障人民当家作主，进一步发挥人大代表作用，把维护好最广大人民的根本利益作为人大工作的出发点和落脚点，倾听民意、集中民智、凝聚民心，以实实在在的履职，持续推动民生改善、切实保障人民权益。

我们要忠于宪法法律，深化依法治国实践。坚持在法治下推进改

新一届市政府领导班子与记者见面

做不负时代、无愧人民的“答卷人”



昨天15点55分许，新一届上海市政府领导班子与中外媒体记者见面。

青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昨天15点55分许，在现场热烈的掌声中，新一届上海市政府领导班子应勇、周波、翁铁慧、时光辉、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安步入世博中心中央大厅，与现场的中外媒体记者见面。

掌声响起，新一届上海市政府领导班子9名成员整齐站立，集体亮相。应勇市长向中外记者一一介绍了8位副市长及其分工。他说，“周波同志，他是上一届市人民代表大会选举产生的副市长，担任常务副市长。这次继续选举为副市长，担任常务副市长，分管发展改革、财政、科技、国资管理等工作。翁铁慧同志，她也是上一届市人民代表大会选举产生的副市长，这一届继续选举为副市长，是

我们这届班子里唯一的女同志，分管教育、卫生、文化等工作。时光辉同志，他也是上一届市人民代表大会选举产生的副市长，本届继续选举为副市长，他是我们班子里最年轻的同志，是“70后”，分管城乡规划、城市建设管理、交通、环保等工作。吴清同志，他长期在金融部门工作，市人大常委会在本届人代会前任命其为副市长，此前担任上海证券交易所理事理事长、党委书记，现在分管工业、商务、金融、信息化等工作。许昆林同志，他曾长期在国家发展改革委工作，2017年3月被任命为副市长，此次当选为副市长，分管市场监管、食品安全、工商、质检、外事等工作。彭沉雷同志，他有市和区县多个领导岗位的经历，2017年7月被任命为

副市长，本届人代会选举为副市长，分管农业农村、人力资源社会保障、民政等工作。陈群同志，他做过大学校长，是民盟中央副主席，2017年7月被任命为副市长，本届人代会选举为副市长，分管体育、旅游、知识产权等工作。龚道安同志，他长期在公安系统工作，兼任市公安局局长，分管公安、司法行政等工作。”

“在这里，我代表新一届上海市政府领导班子，衷心感谢全市人民的信任。”应勇诚恳地说，“这份信任承载着大家对美好城市的期待，寄托着大家对美好生活的期盼，信任就是责任，责任重于泰山。此时此刻，我们就一个念头，撸起袖子加油干，以实绩回报党和人民的信任与重托，做不负时代、无愧人民的‘答卷人’”。

57名代表当选市人大常委会委员

本报讯 上海市十五届人大一次会议昨天举行第五次全体会议，选举市十五届人大常委会委

员，表决市十五届人大各专门委员会组成人员。经投票选举和表决，丁伟等57名市人大代表当选

为市人大常委会委员；大会主席团提名的各专门委员会组成人员人选全部通过。

上海市人民代表大会公告

(第七号)

上海市第十五届人民代表大会常务委员会委员由上海市第十五届人民代表大会第一次会议于2018年1月29日选出：

(57名，按姓氏笔画为序)

丁伟 于信江 王宇 王文立 王晓东 王爱芬(女) 毛放 叶青 田春华 冯伟
冯经明 朱自强 刘林宗 孙雷 孙福庆 严伟 严伯进 苏明 李鸣 李迅雷
李富荣 李碧影 杨佳琪(女) 吴冲锋 吴健生 应雪云 沈志强 张辰(女)
陈立斌 陈必昌 林杰 林晶(女) 林荫茂(女) 金宏伟(回族) 郑沈芳(女)
郑健麟 赵伟星 赵福禧 俞北华 施超 龚醒 袁雯(女) 顾伟强 钱雨晴(女)
钱耀忠 徐枫(女) 高德毅 黄山明 龚祖英(女) 龚梅华(女) 崔明华 阎祖强
裴光 戴柳 戴志浩 魏东 魏伟明

现予公告。

上海市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2018年1月29日

革、在改革中完善法治，精益求精立良法、有力监督促善治，推动全社会加强法制宣传教育，使法治成为上海制度竞争力的核心标志，成为上海城市文明的重要内容。

我们要加强自身建设，不断推动人大工作改革创新。加强履职学习、深入调查研究、坚持廉洁自律，自觉接受人民群众的监督，

不断提升把握大局、反映民意、改革创新、敢做善为、依法履职、推动落实的本领，努力建设人民满意和信赖的地方国家权力机关。

各位代表、同志们：在迎来改革开放40周年之际，回看上海发生的巨大变化，我们倍感自豪；面对新时代排头兵先行者的光荣使命，我们任重道远。我们要在市

委的坚强领导下，和全体市人大代表一起，以“改革开放再出发”的精神状态，不忘初心，砥砺前行，发挥人民代表大会制度优势，为实现市民对美好生活的新期盼、建设卓越全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市而不懈努力！

谢谢大家！